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Books Received

Bachmann, Manuel; Hofmeier, Thomas: Geheimnisse der Alchemie. Basel,
Schwabe, 1999. 271 S. Reich illustr. (Begleitbuch zur gleichnamigen
Ausstellung, Basel [April-Juni] und St. Gallen [September-Oktober] 1999).
SFr. 68.-; DM 78.-. ISBN 3-7965-1368-9.

Baer, Karl Ernst von: Findbuch zum Nachlass Karl Ernst von Baer
(1792-1876). Nach Vorarbeiten von Vello Kaavere eingeleitet, bearbeitet
und zusammengestellt von Erki Tammiksaar. Giessen, Universitätsbibliothek,

1999.160 S. Portr., Faks. (Berichte und Arbeiten aus der Universitätsbibliothek

und dem Universitätsarchiv Giessen, 50). ISSN 0935-3410.

Benedetti, Alessandro: Historia corporis humani sive Anatomice. Intro-
duzione, traduzione a cura di Giovanna Ferrari. Firenze, Giunti, 1998.364 p.

(Biblioteca della scienza italiana, 21). Lit. 55 000. ISBN 88-09-21414-5.

Cherni,Amor: Epistemologie de la transparence. Sur l'embryologie de A. von
Haller. Paris, Vrin, 1998. 369 p. (Mathesis). FFr. 198.-. ISBN 2-7116-1351-8;
ISSN 1147-4920.

Cimino, Guido; Duchesneau, Francois (eds.): Vitalisms from Haller to the
cell theory. Proceedings of the Zaragoza Symposium, XIXth International
Congress of History of Science, 22-29 August 1993. Firenze, Olschki, 1997.

357 p. (Biblioteca di Physis, 5). Lit. 70 000. ISBN 88-222-4528-8; ISSN
1122-5505.
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Deroux, Carl (ed.): Maladie et maladies dans les textes latins antiques et
medievaux. Actes du Ve Colloque International «Textes medicaux latins»

(Bruxelles, 4-6 septembre 1995). Bruxelles, Latomus, 1998. V, 458 p. (Collection

Latomus, 242). Fb 2500.-. ISBN 2-87031-182-6.

Galilei, Galileo: Dialogo sopra i due massimi sistemi del mondo tolemaico
e copernicano. Ed. critica e commento a cura di Ottavio Besomi e Mario
Helbing. Padova, Antenore, 1998. 2 vol. (testo, commento). 111. (Medioevo e

umanesimo, 102/103). Lit. 350 000; Euro 181.-; DM 354.-; SFr. 289.-.

Geus. - Müller, Gerhard H. (Hrsg.): Themen zur Geschichte der Biologie.
Zum 60. Geburtstag von Professor Dr. Armin Geus. Nancy, Presses Uni-
versitaires de Nancy, 1999. 256 S. Portr., III. (Philosophia Scientiae, Travaux
d'histoire et de philosophie des sciences/Studien zur Wissenschaftsgeschichte
und -philosophie, 1998-1999, cahier special 2). FFr. 130.-; DM 40.-; Euro 20.-.
ISSN 1281-2463. Bezugsadresse: Prof. Dr. Gerhard H. Müller, Joseph-Haydn-
Strasse 13, D-66125 Saarbrucken; e-mail: gmuller@clsh.univ-nancy2.fr.

Gross, Dominik: Die Aufhebung des Wundarztberufs. Ursachen,
Begleitumstände und Auswirkungen am Beispiel des Königreichs Württemberg
(1806-1918). Stuttgart, Steiner, 1999. 320 S. (Sudhoffs Archiv, Beiheft 41).
DM/SFr. 124.-. ISBN 3-515-07375-2; ISSN 0341-0773.

Hänni, Catherine: Im Spannungsfeld zwischen Arzneimittel und Rauschgift.
Zur Geschichte der Betäubungsmittelgesetzgebung in der Schweiz. Bern,
SGGP/SSHP, 1998. 500 S. III. (Veröffentlichungen der Schweizerischen
Gesellschaft für Geschichte der Pharmazie, 19). SFr. 58.-. ISBN 3-9520758-6-8.

Hörmann, Ursula Claudia: Die akademische Ausbildung der Apotheker
im Kanton Bern. Bern, SGGP/SSHP, 1998. 497 S. III. (Veröffentlichungen
der Schweizerischen Gesellschaft für Geschichte der Pharmazie, 18).
SFr. 65.-. ISBN 3-9520758-5-X.
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Journals and history of science. Ed. by Marco Beretta, Claudio Pogliano
and Pietro Redondi. Firenze, Olschki, 1998. VII, 268 p. 111. (Biblioteca di
Nuncius, Studi e testi, 32). Lit. 54 000. ISBN 88-222-4678-0; ISSN 1122-0910.

Jtitte, Robert; Risse, Guenter B.; Woodward, John (eds.): Culture, knowledge,
and healing. Historical perspectives of homeopathic medicine in Europe
and North America. Sheffield, European Association for the History of
Medicine and Health Publications, 1998. XIV, 338 p. (Network Series, 3).
£ 29.95. ISBN 0-9527045-7-9.

Midelfort, H. C. Erik: A history of madness in sixteenth-century Germany.
Stanford, Stanford University Press, 1999. XVI, 438 p. 111. £ 35.-. ISBN
0-8047-3334-1.

Murray, Alexander: Suicide in the Middle Ages. Vol. 1: The violent against
themselves. Oxford/New York, Oxford University Press, 1998. XXII, 485 p.
£ 30.-. ISBN 0-19-820539-2.

Newton, Isaac: Die mathematischen Prinzipien der Physik. Übers, und

hrsg. von Volkmar Schüller. Berlin/New York, de Gruyter, 1999. VIII, 683 S.

Fig., Faks. DM 378.-; SFr. 336.-. ISBN 3-11-016105-2.

Pelling, Margaret (ed.): The common lot. Sickness, medical occupations and
the urban poor in early modern England. London/New York, Longman, 1998.

XIV, 270 p. $ 26.25 (paperback); $ 73.50 (hardback). ISBN 0-582-23182-5

(paperback); 0-582-23183-3 (hardback).

Pictet, Marc-Auguste: Correspondance: sciences et techniques. Tome I:
Les Correspondants genevois; tome II: Les Correspondants francais. Texte
etabli et annote (t. 1) et introduit (t. 2.) par Rene Sigrist. Geneve, Slatkine,
1996-1998.2 vol. SFr. 97.-; 90.-. ISBN 2-05-101522-8; 2-05-101670-4.
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Pietikäinen, Petteri: C. G. Jung and the psychology of symbolic forms.
Helsinki, Suomalainen Tiedeakatemia/The Finnish Academy of Science

and Letters, 1999.378 p. (Suomalaisen Tiedeakatemian Toimituksia/Annales
Academiae Scientiarum Fennicae, ser. Humaniora, torn. 299). ISBN
951-41-0857-4; ISSN 1239-6982.

Power, Helen J.: Tropical medicine in the twentieth century. A history of
the Liverpool School of Tropical Medicine 1898-1990. London, Kegan Paul

International, 1999. XIII, 284 p. 111. £ 45.-; $ 76.50. ISBN 0-7103-0604-0.

PTB-Texte, Band 8: Klages, Helmut; Lübbig, Heinz (Hrsg.): Hermann von
Helmholtz, Klassiker an der Epochenwende. Vorträge zur Ausstellung
Braunschweigisches Landesmuseum, 1997. Braunschweig, Physikalisch-
Technische Bundesanstalt Braunschweig und Berlin (Vertrieb: Wirtschaftsverlag

NW, Verlag für neue Wissenschaft GmbH, Bremerhaven), 1998.

162 S. III., Portr. ISBN 3-9805741-2-1; ISSN 0948-6836.

PTB-Texte, Band 9: Seiler,Eberhard (ed.):The role ofmetrology in economic
and social development. Lectures and summary of the discussions of the
seminar June 16 to 18, 1998. Braunschweig, 1998. 437 S. Tab. Portr. ISBN
3-9805741-3-X; ISSN 0948-6836.

Roelcke, Volker: Krankheit und Kulturkritik. Psychiatrische Gesellschaftsdeutungen

im bürgerlichen Zeitalter (1790-1914). Frankfurt/New York,
Campus Verl., 1999.252 S. DM 58.-; SFr. 55.-. ISBN 3-593-36208-2.

Schäfer, Daniel: Geburt aus dem Tod. Der Kaiserschnitt an Verstorbenen
in der abendländischen Kultur. Hürtgenwald, Pressler, 1999. 301 S., III.
(Schriften zur Wissenschaftsgeschichte, 20). DM 180.-. ISBN 3-87646-089-1.

Schiebinger, Londa: Am Busen der Natur. Erkenntnis und Geschlecht in
den Anfängen der Wissenschaft. Aus dem Engl, von Margit Bergner und
Monika Noll. Stuttgart, Klett-Cotta, 1995.379 S. III. DM 58.-; SFr. 55.-. ISBN
3-608-91706-3.
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Sigrist, Rene; Barras, Vincent; Ratcliff, Marc: Louis Jurine, Chirurgien et
naturaliste (1751-1819). Geneve, Bibliotheque d'histoire des sciences;

Chene-Bourg, Editions Medecine et Hygiene/Georg, 1999. 494 p. 111.

(Bibliotheque d'Histoire des Sciences, 2). SFr. 50.-. ISBN 2-8257-0640-X;
ISSN 1422-0520.

Sutton, John: Philosophy and memory traces. Descartes to connectionism.
Cambridge, Cambridge University Press, 1998. XVII, 372 p. 111. £ 40.-; $ 69.95.

ISBN 0-521-59194-5.

Trosse, Sabine (Hrsg.): Eine Stadt im Spiegel der Heilkunst. Streiflichter
zu 850 Jahren Fritzlarer Hospitalwesen. Festschrift des Hospitals zum
Heiligen Geist, Fritzlar. Kassel, Eigenverl, des LWV Hessen, 1998. 325 S. III.
(Historische Schriftenreihe des Landeswohlfahrtsverbandes Hessen; Quellen

und Studien, 5). DM 29.80. ISBN 3-89203-038-3.

Vries. - Themenheft zum 150. Geburtstag von Hugo de Vries (1848-1935):
Hugo de Vries 1848-1998. Acta Botanica Neerlandica, an international
journal of plant science ed. by the Royal Botanical Society of the Netherlands,

vol. 47, December 1998. 111., Portr. $ 13.- (Bezugsadresse: E. J. A.
Zevenhuizen, Faculty of Biology, University of Amsterdam, Kruislaan 318,
NL-1098 SM Amsterdam; e-mail: zevenhuizen@bio.uva.nl).
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